
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Ať vejde Hospodin, on je král slávy! (Žalm 24) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 1, 18 - 24) 
S narozením Ježíše Krista to bylo takto: Jeho matka Maria byla zasnoubena s Josefem. Ale 
dříve než spolu začali bydlet, ukázalo se, že počala z Ducha Svatého. Protože její muž 
Josef byl spravedlivý a nechtěl ji vydat pohaně, rozhodl se tajně se s ní rozejít. Když už to 
chtěl udělat, zjevil se mu ve snu anděl Páně a řekl: "Josefe, synu Davidův, neboj se k sobě 
vzít svou manželku Marii. Vždyť dítě, které počala, je z Ducha Svatého. Porodí syna a dáš 
mu jméno Ježíš; on totiž spasí svůj lid od hříchů." To všecko se stalo, aby se naplnilo, co 
řekl Pán ústy proroků: "`Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno Emanuel,' to 
znamená 'Bůh s námi'. Když se Josef probudil ze spánku, udělal, jak mu anděl Páně 
přikázal: vzal svou ženu k sobě. 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Co by to bylo za muže, který by si nechal podstrčit dítě a pak jen mlčky předstíral, že je 
vše v pořádku! Ještě i dnes by to vyvolalo velký rozruch. V té době to ovšem byla hotová 
žeň pro drby daleko za hranicemi obce. „Neboj se toho!“ Udělej to přesto, vezmi ji k sobě! 
Prostě udělej to, co ti připadá důležité a správné, a nenech se odradit tlacháním 
ostatních. Vlastně mi to dává smysl, výzva anděla ve snu Josefovi. Téměř to vypadá, jako 
by potřeboval jen tento poslední impuls, jako by Marii miloval nade vše, navzdory všemu, 
navzdory zjevnému zklamání, navzdory dítěti – jako by si ji navzdory všemu nejraději vzal 
k sobě, kdyby nebylo těch řečí. „Neboj se!“ zní odpověď. A tato odpověď není určena 
pouze jemu. Jsou to vskutku nadčasová slova z tohoto evangelního úryvku, slova, která 
znovu a znovu rezonovala ve všech generacích. Nenech se odradit tlacháním ostatních. 
Stůj si za tím, co se ti jeví jako správné a důležité. A především: stůj za lidmi. Anděl říká 
přesně to samé i nám. Říká to rodičům, kteří stojí za svými dětmi, i když provedly tu 
největší hloupost a všichni si za jejich zády šeptají, když kolem nich procházejí. Říká to 
těm, kteří stojí za jiným člověkem, protože je pro ně důležitý, protože ho milují, i proti 
veřejnému mínění, navzdory všem řečem a navzdory tlaku mnoha lidí, kteří to zase 
jednou vědí mnohem lépe. Pokud jde o lidi, nebojte se řečí. Stůjte si za svým 
přesvědčením, následujte své svědomí a zastávejte se lidí, kteří jsou pro vás důležití, 
protože právě takové lidi, lidi jako tento Josef, Bůh potřebuje.            

SLOVO KŘESŤANA 
Také se občas zamýšlíte nad tím, kým byl Josef a jakou roli vlastně sehrál v Božím scénáři 
vykoupení? Je to muž, který po sobě nezanechal v evangeliích ani slovo; muž, o kterém 
téměř nic nevíme; muž, kterého ztrácíme z dohledu velmi záhy. A přesto je to muž, bez 
jehož „ano“ by se dějiny spásy nenaplnily. Mám touhu ponořit se hlouběji do jeho duše a 
rozjímat nad tím, co musel prožívat. Byl to muž, který zajisté měl svou představu o rodině 
– představu, která ladila nejen se zvyky jeho národa, ale hlavně s lidskou potřebou a 
vnímáním lásky. Od zásnub do svatby měl dle tradice uplynout rok. Uprostřed tohoto 
čekání na naplnění své lásky a manželství se dovídá, že jeho snoubenka počala cizí dítě. 
Tady se poprvé dovídáme, jaký ve svém srdci byl – i přes naprosto nutný pocit zrady ji 
chtěl nechat odejít tiše, bez veřejného ponížení. Musel být velmi zamilovaný, o to více 
zraněný. Jeho představa budoucnosti byla rozmetána na prach. Anděl Páně se mu zjevuje 
ve snu a povzbuzuje ho k pokračování vztahu, který začal, ale který od nynějška půjde už 
úplně jinou cestou. Dovedu si představit to temno v mysli, kterým procházel. Kdyby 
následoval svůj rozum, své chápání lásky a držel se svých představ, nikdy by nedržel v 
náručí právě narozeného Boha – nikdy by malého Ježíše nepolíbil, nekonejšil, neobjímal. 
A my bychom nikdy nepoznali Spasitele. Tady se podruhé dovídáme, kým byl. Věřil Bohu i 
přes počáteční chaos, bolest a jisté zklamání. Zkázu, kterou si může člověk  
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přivodit, je nechat se pohltit svou lidskou představou o Bohu, svým vlastním scénářem, 
svým vlastním chápáním věcí kolem. Bůh nepřestává zvát lidskou duši do světa Jeho 
zázraků – člověk ale nesmí promeškat své „ano“.                                       (Monika Klimparová) 

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVÁTEK ADAMA A EVY 
Od dob prvních křesťanů se na Štědrý večer slaví svátek Adama a Evy. Apoštol Pavel byl 
první, kdo Adama interpretoval jako předobraz Mesiáše (Řím. 5: 12-21). Ve středověku byla 
v typologické literatuře navázána souvislost mezi Adamem (člověkem určeným ke smrti) 
a Ježíšem (člověkem určeným k životu): paralela, která byla rozšířena na Evu (matku 
určenou k smrti), Marii (matku živých) a Ecclesia (Církev: matku živých), výstižně 
vyjádřená v rčení Ave Eva. Na pozadí této idei spásy se vyvinula myšlenka, že Adamův 
přestupek umožnil vtělení a vykoupení Ježíšem. Tak se po staletí v hymnu Exsultet ve 
velikonoční noci opěvoval Adamův „felix culpa, quae tantum meruit habere 
redemptorem” (šťastná vina, která si zasloužila tak velkého vykupitele). V souladu                  
s interpretací církevních otců, kteří spasení skrze Ježíše chápali jako obnovení a dovršení 
stvoření, bylo od 12. století, kdy se teologie svátostí výrazně rozvinula, sedmidenní dílo 
chápáno jako typ svátostí křtu (stvoření), manželství (Adam a Eva), eucharistie (požití 
zakázaného ovoce) a pokání (lítost po pádu do hříchu). Zejména v teologii manželství 
získala na základě Ef. 5:22-32 paralela Eva-Maria-Ecclesia nový rozměr. Interpretace 
nevinné nahoty Adama a Evy jako obrazu původního stavu nevinnosti a oděvů, které jim 
Bůh po pádu do hříchu a odsouzení poskytl, jako odkaz na budoucí milost skrze Ježíšovu 
smrt za vykoupení, vycházela ze stejné myšlenky (srov. Mt. 22:2-13: sváteční roucho jako 
podmínka pro vstup na svatbu). Svátek připomíná na předvečer narození Ježíše, Mesiáše, 
stvoření prvních lidí. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
●​ V adventní době zveme od pondělí do soboty na roráty - v našem kostele v 8 hodin,  

u dominikánů v 6 hodin (poslední v úterý 23.12.). 
●​ V sakristii je možno za slevněnou cenu 15 Kč zakoupit štědrovečerní oplatky. 
●​ Předvánoční zpovídání u sv. Mořice proběhne v příštím týdnu dle následujícího 

rozpisu: pondělí a úterý 9:00-12:00 a 14:00-16:00, středa 9:00-12:00.  
●​ Vánoční bohoslužby v našem kostele: 24.12. ve 22:00 hodin (půlnoční mše svatá), 

25.12. (slavnost Narození Páně) a 26.12. (svátek sv. Štěpána) v 7:30 a 9:00.  
●​ Srdečně zveme na vánoční koncerty v našem kostele: 25.12. Koncert sboru Collegium 

vocale, 26.12. Svatoštěpánský koncert (J.J.Ryba: Česká mše vánoční) a 28.12. Vánoční 
varhanní koncert regenschoriho Jiřího Stodůlky. Začátek vždy v 17 hodin. Vstupenky 
na koncerty, například jako vánoční dárek, jsou k dispozici v sakristii.  

●​ Příští neděli (28.12.), na svátek Svaté rodiny, se během mší svatých v 7:30 a 9 hodin 
uskuteční obnova manželských slibů. Současně zveme na 15 hodin do katedrály na 
slavnostní bohoslužbu k zakončení jubilejního roku. 

AKTUALITY OBECNÉ  

KOUTEK MOUDROSTI 

Nejde o to, kolik je kde věřících, ale nakolik je jejich konkrétní víra přítomna v konkrétních skutcích. 
(Miloš Szabo) 
                                                                                                    
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Betlémské světlo, symbol míru a naděje, které připutovalo do Olomouce, předá při 
slavnostní bohoslužbě tuto neděli v 10 hodin v katedrále arcibiskup Josef Nuzík 
osobnostem veřejného života a následně ho společně s dalšími rozveze historickou 
tramvají po Olomouci. Podrobnosti i časový rozvrh rozvozu najdete na www.ado.cz. 

V Praze se v sobotu 27. prosince 2025 uskuteční Smírná pouť za nenarozené děti, jejich 
rodiče a lékaře. Začíná v 11:00 v kostele u Pražského Jezulátka mší svatou, kterou bude 
sloužit biskup Antonín Basler. Více informací na www.ado.cz.   

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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